

一人E语

过街天桥“破相”谁来管

陈立新:3日早晨,去长途汽车站送朋友。经过到南区的那座过街天桥时,看到桥面上铺着的塑胶地砖好多都翘起来了,有的地方甚至都没有了,整个桥面可谓脏乱差,不知道的会以为这座桥闲置了呢。此外紧挨着长途汽车站,车辆很多,这座过街天桥的建立,为大家东西过街起到了很重要的安全作用。可桥建好了,应该有专人负责卫生清理,哪里有破损也应及时修复,希望有关方面尽快维护好这座天桥,让它切实发挥作用。

如此清扫脏了自己脸面

林毅:3日早上,笔者行至玉函路南首的一家平价大药房时,发现店员正在清扫门口的卫生。当时还在想:省城正在创建全国卫生城,全民参与看来还真发动起来了!感慨还没说完,只见这位店员就把垃圾扫到大马路上,头也不回就离开了。把垃圾扫到大马路上大不应该了,凸显了相关人员缺乏应有的素质。用簸箕把垃圾装到袋子里送到不远的垃圾台,真就这么难?

别因无知酿大祸

温良:2日上午去一家加油站,看到一名正在加油的司机掏出手机接电话。工作人员见状上前劝阻,那名司机嘴里还嘟嘟囔囔的。加油站属高度危险场所,严禁烟火和拨打、接听手机等。要知道,手机在按下电话开关时会产生微量火花,如果当时空气中积聚了相当浓度的易燃气体便会发生爆炸,手机所发出的电波更有可能同输电设备发生自然共振现象产生热力而爆炸。因此,笔者提醒广大驾驶员在加油站内切莫忘记安全、酿成大祸。

治乱扔烟头得让法规“动”起来

有话明说



杨曙明

看了齐鲁晚报2日“几平方米路面扔了50多个烟头”的报道,让我想起了济南的“创城”。“创城”的目的不是为了争荣誉,而是为了美化泉城、改善民生。从这个意义上讲,“创城”当是人皆有责的大事。

乱扔烟头是陋习所为,看似事小,其实极有可能影响“创城”结果。乱扔烟头与随地吐痰、随意停车、占道摆摊等,都是不文明陋习的具体表现。陋习如此多,怎么可能争创上文明城市呢?再者,这些陋习不仅让人厌恶,而且还污染了环境。在我的记忆里,济南市的“创城”活动已经开展了好多年了,为什么至今还没有争创上?原因固然有很多,但乱扔烟头等诸多陋习无疑是影响创城的重要原因。

乱扔烟头不仅能影响了“创

城”,而且还给环卫工人带来了麻烦,甚至也留下安全隐患。记得齐鲁晚报春节前曾报道:“环卫工人有‘三怕’,一怕烟头扔在道中间,二怕粪便扔在花丛中,三怕醉汉随地大小便。”因为道路中间有烟头,环卫工人就要去打扫,不打扫就是失职。可是,道路上穿梭的车辆让他们胆战心惊,稍有疏忽就容易发生安全事故。此话绝不是危言耸听,哈尔滨等多个城市就发生过类似惨剧,不然环卫工人也不会有此“怕”。

“创城”需要治理陋习,提高市民文明素养亟待治理陋习。单就治理乱扔烟头的陋习而言,时下已经不是无法可依,而是如何解决有法可依、执法必严和违法必究的问题。因为《济南市公共场所禁止吸

烟的规定》、《公共场所卫生管理条例》等相关法规条例早就摆在那儿,关键是怎么落实。以往相关部门在落实法规条例时,总喜欢用张贴标语的形式,好像贴上“请勿随地乱扔烟头”就万事大吉了,其实,这种做法对乱扔烟头者来说,作用实在是微乎其微。让我说,这种表面文章多做无益。因为早已普及了的文明常识,如果说得太多反倒有损泉城形象。

遵纪守法是法律对公民的道德要求,而有法必依、执法必严、违法必究则是法律对执法人员的工作要求,履职尽责是对这些要求最好的诠释。市民盼着执法部门能在治理乱扔烟头等陋习中履职尽责,并创新推出一些卓有成效的常态化举措。如此,也就没有治理不了的陋习。

使树活好透出城市温度

孙建文

日前,笔者爬千佛山,在环山路东侧,看到一段刚铺的柏油路。就在接近路中央的位置,有一棵用砖石围护起的并不算古老的树。这棵树的位置无疑会对车辆通行和路的整体美观产生影响,而管理者和建设者并没有简单地做砍伐处理,而是尽最大可能把它保存了下来。

上述做法让人感觉到了城市管理者对自然的敬畏,对生命的呵护。毋庸讳言,城市建设必然会影响到环境变化,在改造过程中也免不了会有一些破旧立新,但是这并不意

味着根据建设需要对树木等有生命的东西包括文化遗产进行随意处置。即使是比较小的树木,也要尽可能做到彼此兼顾,这样的更新才是有灵魂与生命力的更新,才不会斩断一座城市的自然历史文脉。

好在省城在城市建设上对细节的关注在提升,对这棵树的处理就让人感到一种特别的温暖。而这棵树也将成为我们这座城市温度的一个小小标尺,成为城市文明和谐发展的见证。愿我们的城市给每棵树以生存的机会,让更多的路处在浓荫的遮蔽下,而人们被骄阳炙烤的烦恼就会减少!

文明养犬从牵好狗绳开始

张承永

周日,笔者上街散步,却见一名女性牵着一只面目凶恶的大型犬,狗极力想挣脱颈上的锁链,把人挣得步履趑趄。见此情形,行人纷纷躲避,一名幼儿被吓得放声啼哭。

诚然,狗是人类忠实的朋友,但城市养犬,却容易导致诸多社会问题。恶犬伤人的报道屡见不鲜;满地狗粪让人大为光火。养犬虽是个人自由,但追求自由不能以牺牲别人的自由为代价。试想,当我们晨起锻炼,却看到满地狗粪,甚至不小心踩了一脚,或者一家人去逛街被突然间跑出的

一条大狗挡住了去路,会有怎样的感受?

“犬”不教,“主”之过,污染环境、伤害他人等种种“狗患”,恰恰反映的是主人的道德素质和文明意识。养犬除了要负责它们的生活,更要承担“教育培训”的义务。而在市民提高“文明养犬”意识的同时,应对违法养犬和不文明行为采取严厉的处罚措施,如对不拴绳遛狗、随地便溺、将狗带入餐馆、公共汽车上等行为,必须制定具体的处罚细则。对此,有关部门不能重审批,轻监管,重收费,轻处罚,而应该“警钟长鸣”,时刻绷紧这根弦,牵好督促文明养犬的法规“绳”!

有么说么

根 | 植 | 齐 | 鲁 | 大 | 地 | 服 | 务 | 百 | 姓 | 置 | 业

齐鲁楼市 QILU HOUSE OF REALTY 树专业品牌形象 赢泉城百姓信赖

齐鲁楼市不动产 二手房中介专家

齐鲁楼市不动产隶属大众报业集团全资企业山东齐鲁不动产有限公司,是由排名全国晚报类三强的齐鲁晚报精心打造的专业大型不动产经纪品牌,业务涵盖二手房买卖、商铺买卖、房屋租赁、房屋贷款、尾盘代理等。

齐鲁楼市不动产全市80家连锁店郑重承诺:不赚差价 公平交易 安全快捷 真实可靠

济南市历下区

Table with 3 columns: Store Name, Address, Phone Number. Includes entries like 新闻大厦, 逸居店, 展宏柳柳店, etc.

济南市历城区

Table with 3 columns: Store Name, Address, Phone Number. Includes entries like 唯家店, 保利花园店, 海韵店, etc.

济南市高新区

Table with 3 columns: Store Name, Address, Phone Number. Includes entries like 紫御东郡店, 盛福花园店, 香格里拉店, etc.

济南市市中区

Table with 3 columns: Store Name, Address, Phone Number. Includes entries like 百福居店, 乾泽经七纬二店, 经六纬二店, etc.

济南市天桥区

Table with 3 columns: Store Name, Address, Phone Number. Includes entries like 好来屋冻安店, 碧水尚景店, 三孔桥店, etc.

其他县区

Table with 3 columns: Store Name, Address, Phone Number. Includes entries like 长清店, 济阳店.



置业热线: 0531-86116780 81758670 加盟热线: 0531-81758660 0531-81758628 客服热线: 0531-81758671